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Разработчик: Грыгорович О.А., куратор группы Барановичского 

государственного колледжа технологии и дизайна  

 

 

 

Данная методическая разработка содержит  материал по теме «День 

героев Отечества» и направлена на формирование гражданско-

патриотических чувств у учащихся, уважение к героям своей страны,  

национального самосознания, воспитание гордости за Беларусь и свой народ. 

Разработка состоит из сценария и приложения, которое содержит 

презентацию к мероприятию. Материалы могут быть использованы на 

воспитательных мероприятиях при работе с группами первого - третьего 

курса в целях осуществления гражданско-патриотического воспитания. 
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Введение 

 

В современных реалиях крайне актуально и важно прививать молодёжи 

любовь к Родине, чувство гордости за свою страну, за своих предков и 

современников, чьи подвиги невозможно забыть, формировать интерес к 

истории белорусского народа и его культуре, развивать патриотизм и 

национальное самосознание, общечеловеческие ценности на примере 

настоящего мужества обычных людей. Данное мероприятие направлено на 

формирование у учащихся гражданственности и патриотизма, уважения к 

героям прошлого и настоящего, на расширение у учащихся кругозора и 

воспитание познавательной активности. 

Мероприятие проходило онлайн совместно с Хакасским колледжем 

профессиональных технологий, экономики и сервиса в честь праздника День 

героев Отчества в Российской Федерации и, таким образом, было также 

направлено на развитие дружеских связей между нашими народами и 

диалога культур. 

 

Цели мероприятия:  

 формирование у учащихся гражданских качеств личности, чувства 

патриотизма, гордости за свою страну и её героев, интереса к истории 

своей страны; 

 привитие им общечеловеческих ценностей; 

 укрепление связей между братскими народами; 

 создание условий для расширения кругозора, развития познавательных 

интересов и социальной активности учащихся. 

     Задачи мероприятия: 

 укрепить гражданско-патриотические чувства учащихся; 

 углубить интерес учащихся к истории своей страны и расширить 

кругозор; 

 использовать потенциал сотрудничества с Хакасским колледжем 

профессиональных технологий, экономики и сервиса и укрепить связь 

между братскими народами; 

 ориентировать учащихся на общечеловеческие ценности и 

стимулировать у них потребность в духовно-нравственном и 

интеллектуальном развитии. 

 

     План проведения мероприятия: 

 взаимное приветствие участников онлайн,  

 исполнение Гимнов Российской Федерации и Республики Беларусь; 

 работа с презентацией «День героев Отечества»;  

 рассказ о а) Музее Боевой Славы имени 44-й Гвардейской Орденов 

Ленина и Суворова Краснознамённой Барановичской стрелковой 

дивизии, б) героях ВОВ, в) о героях Республики Беларусь в наши дни; 

  рефлексия 

 Техническое оснащение: 

 интерактивная доска, веб-камера, микрофон 
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Ход мероприятия «День героев Отечества» 

 

 

1. Приветствие (вначале слово предоставляется Хакасскому колледжу 

профессиональных технологий, экономики и сервиса, затем – 

Барановичскому государственному колледжу технологии и дизайна)  

 

Учитель. Здравствуйте, мы также рады приветствовать Хакасский колледж 

профессиональных технологий, экономики и сервиса» на совместном 

мероприятии, которое проводится в память о героях прошлого и 

современности, и искренне поздравляем вас с Днём героев Отечества! 

 

Исполнение Гимнов Российской Федерации и Республики Беларусь 

 

Слайд 1 

День героев Отечества

  
2.  Об истории праздника и чествовании героев в Российской федерации и в 

Республике Беларусь (вначале слово предоставляется Хакасскому колледжу 

профессиональных технологий, экономики и сервиса, затем – 

Барановичскому государственному колледжу технологии и дизайна)  

 

Учитель. Александр Трифонович Твардовский сказал: «Нет героев от 

рожденья, - они рождаются в боях». Но героями становятся не только в 

сражениях, а везде и всегда, когда люди забывают о себе ради спасения 

жизни других. И они заслуживают того, чтобы их имена помнили и чтили, 

что сегодня мы и сделаем. А в нынешних мировых реалиях это особенно 

актуально. 

В Беларуси отдельного праздника для чествования героев пока нет, но память 

о них жива, а свидетельства благодарности за их подвиги встречаются 

повсеместно: в многочисленных мемориалах, в названиях улиц, в музеях, 

песнях и стихах.  

Слайды 2,3 

Монумент Победы Курган Славы Стела «Минск – город-герой»

1954                                1969 1985

Комплекс «Прорыв» Брестская крепость Мемориал «Буйничское поле»

1974                                                           

В 1965 присвоено звание «Крепость-герой»
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Белорусский государственный музей истории Великой

Отечественной войны

  
 

Также за исключительные заслуги перед государством и обществом указом 

Президента Республики Беларусь присваивается почётное звание «Герой 

Беларуси» и утверждена медаль «Герой Беларуси».  

 

Слайд 4 
Присваивается указом Президента Республики Беларусь

за исключительные заслуги перед государством

 
 

Ученик. В нашем колледже понимают важность сохранения исторической 

памяти и прославления отваги предков, поэтому на базе нашего учебного 

заведения был открыт Музей Боевой Славы имени 44-й Гвардейской 

Барановичской Краснознамённой стрелковой дивизии.  

 

Слайд 5 
Музей Боевой Славы имени 44-й

Гвардейской Орденов Ленина и

Суворова Краснознамённой

Барановичской стрелковой дивизии

 
 

Ученик. История музея началась в 1979 году, когда ветераны дивизии 

решили встретиться в нашем городе ровно через 35 лет после его 

освобождения.  Они подарили в фонд музея личные вещи, книги, сувениры, 

фотографии, письма с фронта, наградные листы и благодарности 

командования. На основе этого и их воспоминаний были созданы стенды, 

посвященные боевому пути дивизии, людям, которые в ней воевали, 

отдельно был создан стенд в память о тех, кому было присвоено высокое 

звание Герой Советского Союза. 

 

Слайды 6-15 
Спустя 35 лет после Победы
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Ученик. На открытие музея 8 июля 1979 года приехало 156 ветеранов-

гвардейцев, которые участвовали в освобождении города, во главе со своим 

командиром, Героем Советского Союза, генерал-майором Борисовым 

Владимиром Александровичем. Всего же в дивизии воевало 22 Героя 

Советского Союза, четырнадцати из которых звание было присвоено 

посмертно. 

Слайд 16 
Героям слава!

 
 

Ученик. Вы видите некоторые экспонаты музея, которые хранят память о 

подвигах простых людей, ставших на защиту своей Родины (экспонаты музея 

лежат на столах перед учащимися). 

 

3. О героях ВОВ Российской федерации и  Республики Беларусь (вначале 

слово предоставляется Хакасскому колледжу профессиональных 

технологий, экономики и сервиса, затем – Барановичскому 

государственному колледжу технологии и дизайна)  

 

Учитель. Великая Отечественная война оставила незаживающую рану в 

истории белорусского государства. Погиб каждый третий житель страны. Но 

многие показали себя настоящими  героями.   

 

Слайд 17 
Герои Великой Отечественной войны

  
 

Ученик. Безжалостны истории страницы — 

Писать на них — удел не слабаков. 
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За каждой строчкой — чьи-то судьбы, лица, 

Рев пламени, лязг стали, стук подков. 

 

Ученик. Вам всем, кто вынес ту войну – 
В тылу иль на полях сражений, – 
Принес победную весну, – 
Поклон и память поколений. 

 

Ученик. Свыше 1 млн. 100 тыс. белорусов находились в рядах Красной 

армии. 300 тыс. белорусов и уроженцев Белоруссии награждены орденами и 

медалями. 73 воина стали полными кавалерами ордена Славы. 494 белоруса 

стали Героями Советского Союза. 4 из них: Павел Яковлевич Головачёв, 

Иосиф Ираклиевич Гусаковский, Степан Фёдорович Шутов, Иван 

Игнатьевич Якубовский стали Героями Советского Союза дважды.  

 

Слайды 18-20 
Герои Великой

Отечественной войны

• 300 тыс. белорусов и уроженцев БССР

награждены орденами и медалями. 

• 73 воина стали полными кавалерами

ордена Славы.

• 494 белоруса удостоены звания Героя

Советского Союза за героизм в Великой

Отечественной войне

 

Дважды Герои Советского Союза

Головачёв Павел Яковлевич Гусаковский Иосиф Ираклиевич

 

Дважды Герои Советского Союза

Шутов Степан Фёдорович Иван Игнатьевич Якубовский

  
 

Ученик. То, что совершили советские люди, а на той войне не было различий 

по национальности – все воевали плечом к плечу, невозможно не оценить. 

В память об ушедших героях улицы нашего города названы  

именами Николая Гастелло, Георгия Холостякова, Александра 

Наконечникова, Валентина Тавлая, Ивана Кабушкина, Константина Бадака, 

Анатолия Егорова, Николая  Дорошевича и других. 

 

Слайды 21-24 
Их именами названы улицы

Николай Гастелло Георгий Холостяков

 

Их именами названы улицы

Александр Наконечников Валентин Тавлай

 

Их именами названы улицы

Иван Кабушкин Константин Бадак

 

Их именами названы улицы

Анатолий Егоров Николай Дорошевич

 
 

Ученик. Сквер возле нашего учебного заведения назван именем дважды 

Героя Советского Союза лётчика Степанищева Михаила Тихоновича. В 

память о нём на стене колледжа находится мемориальная доска, рядом стоит 

мемориальный знак, в музее, про который вы услышали ранее, отдельный 

раздел посвящён его жизни и подвигу. 

 

Слайды 25-26 
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Дважды Герой Советского Союза

Степанищев Михаил Тихонович

   
 

Ученик. Уже к июню 1942 года молодой лётчик, которому на начало 

Великой Отечественной войны исполнилось всего 22 года, совершил более 

пятидесяти боевых вылетов. В одном из боёв он получил очень серьёзные 

травмы, на лечение потребовалось шесть месяцев в госпитале, но вопреки 

решению медкомиссии Михаил вернулся в строй. Преодолевать перегрузки в 

воздухе с больным позвоночником было очень тяжело, и ему 

сконструировали специальное сидение, на котором можно было управлять 

самолётом лёжа. За его героизм и мужество Михаил был удостоен орденов 

Ленина, Красного знамени, ордена Ленина и ордена Александра Невского. 

После Победы Михаил Степанищев был направлен для прохождения службы 

в авиаполк в нашем городе. 

Слайды 27-29 

   
 

4. О героях современности Российской федерации и  Республики Беларусь 

(вначале слово предоставляется Хакасскому колледжу профессиональных 

технологий, экономики и сервиса, затем – Барановичскому 

государственному колледжу технологии и дизайна)  

 
Учитель. В современной жизни также есть место подвигу и настоящим 

героям. Первым героем в истории Беларуси как суверенного государства стал 

Владимир Николаевич Карват.  

Слайд 30 
Первый Герой Беларуси

Владимир Николаевич Карват

Памятник В.Карвату

в г.Бресте

 
 

Ученик. 23 мая 1996 года военный летчик подполковник 

Владимир Карват ценой собственной жизни увел горящий самолет от 

деревень Барановичского района. Когда он сообщил о неисправности 

самолёта и получил команду его покинуть, то не катапультировался, а 

попытался увести падающую машину как можно дальше от жилых построек 

деревни Арабовщина и тем самым спас её жителей. За этот поступок 

посмертно он был первым удостоен звания Героя Беларуси.  
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Слайды 31-32 
Памятный знак в память о подвиге

Владимира Карвата

 

Памятник Владимиру Карвату в

спасённой им деревне Арабовщина

 
 

Ученик. Через много лет его подвиг повторили Куконенко Никита Борисович 

и Ничипорчик Андрей Владимирович, не позволив упасть неуправляемому 

самолёту в черте города Барановичи. Им было 32 и 22 года. Звание Герой 

Беларуси они получили посмертно. 

 

Слайды 33-36 
Герои Беларуси

Андрей Ничипорчик Никита Куконенко

  

Памятник Андрею Ничипорчику и

Никите Куконенко

 

Мы помним!

Мы гордимся!

Героям прошлого

и настоящего –

слава!

 
 

Учитель. В нашей стране нет официального Гимна героев, но мы хотели бы 

спеть песню, которую, на наш взгляд, можно назвать гимном всех тех, кто не 

пожалел своей жизни ради жизни других.  

 

Ученик. Песня «Журавли» 
Мне кажется порою, что солдаты. 

С кровавых не пришедшие полей. 

Не в землю нашу полегли когда-то. 

А превратились в белых журавлей. 

 

Они до сей поры с времён тех дальних 

Летят и подают нам голоса. 

Не потому ль так часто и печально 

Мы замолкаем, глядя в небеса. 

 

Летит, летит по небу клин усталый. 

Летит в тумане на исходе дня. 

И в том строю есть промежуток малый. 

Быть может, это место для меня. 

 

Настанет день и с журавлиной стаей. 

Я поплыву в такой же сизой мгле. 

Из-под небес по-птичьи окликая. 

Всех вас, кого оставил на земле. 

 

Мне кажется порою, что солдаты.  

С кровавых не пришедшие полей. 

Не в землю нашу полегли когда-то, 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%83%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE,_%D0%9D%D0%B8%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B0_%D0%91%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B8%D1%87%D0%B8%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%87%D0%B8%D0%BA,_%D0%90%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%B5%D0%B9_%D0%92%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
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А превратились в белых журавлей.  

 

Они до сей поры с времён тех дальних. 

Летят и подают нам голоса. 

Не потому ль так часто и печально, 

Мы замолкаем глядя в небеса. 

 

5. Рефлексия (вначале слово предоставляется Хакасскому колледжу 

профессиональных технологий, экономики и сервиса, затем – 

Барановичскому государственному колледжу технологии и дизайна)  

 

Учитель. А мы хотим завершить нашу встречу словами великого русского 

полководца Александра Васильевича Суворова: «Возьми себе в образец 

героя, наблюдай его, иди за ним вслед: поравняйся, обгони – слава тебе». 

Берите пример с действительно достойных людей, помните о героях своей 

страны и об их подвигах, чтобы и через столетия уже наши потомки могли с 

гордостью сказать: «Никто не забыт, ничто не забыто». 

 
 
 

 

 

 

 

 

 


